

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Тихоновой Евгении Владимировны на тему: «Методическая система обучения китайскому языку студентов-лингвистов в русле этнолингвистической концепции», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)

Актуальность диссертации Е.В. Тихоновой на соискание ученой степени доктора педагогических наук, убедительно представленная во введении, обусловлена необходимостью поиска новых перспективных направлений, дидактических путей и схем, ориентированных на оптимизацию обучения китайскому языку студентов-лингвистов. Своевременность обращения к данной теме связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между растущей динамикой развития российско-китайских отношений и отсутствием фундаментальных работ в области обучения китайскому языку; имеющимися научными исследованиями в области обучения китайскому языку и отсутствием целостной концепции иноязычного обучения студентов-лингвистов с учетом этнокультурного кода китайской цивилизации в российском китаеведческом образовании.

По содержанию диссертация Е.В. Тихоновой соответствует научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору разработать, научно обосновать и верифицировать методическую систему обучения китайскому языку студентов-лингвистов в русле этнолингвистической концепции. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 65 публикациях соискателя; из них 2 монографии, 4 учебных и учебно-методических пособия и 59 статей, 17 из которых опубликованы в рецензируемых журналах ВАК, 5 — в изданиях, входящих в Web of Science.

Заслуживают позитивной оценки разработка и реализация в процессе обучения этнолингвистической концепции обучения китайскому языку студентов-лингвистов на основе систематизированного опыта возникновения и становления этнолингвистического знания с учетом особенностей китайского этнокультурного кода; выявление и обоснование специфики обучения китайскому языку студентов-лингвистов в этнолингвистическом контексте на современном этапе развития иноязычного китаеведческого образования; обоснование необходимости применения синергетического

подхода к обучению китайскому языку студентов-лингвистов, специализирующихся в различных областях знания; создание научно обоснованной модели обучения китайскому языку.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Тихоновой Евгении Владимировны на тему: «Методическая система обучения китайскому языку студентов-лингвистов в русле этнолингвистической концепции», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Тихонова Евгения Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Оксана Брониславовна Панова,

доктор педагогических наук по специальности 13.00.01 –
общая педагогика, история педагогики и образования, доцент,
профессор кафедры юридической психологии и педагогики
федерального казенного образовательного учреждения
высшего образования «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний»

17 июля 2024 года

О.Б. Панова

Оксана Брониславовна Панова,

Почтовый адрес: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Телефон автора отзыва: +7 921 722 52 05

E-mail: xenia-vipe@mail.ru

Наименование места работы: Вологодский институт права и экономики
Федеральной службы исполнения наказаний,
кафедра юридической психологии и педагогики,

Должность: профессор кафедры

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Согласие Пановой О.Б. заверяю.
Заведующая кафедрой Оксана Брониславовна Панова
Иванович *Иванова С.А.*